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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 68a Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário — Ajax Souza Cardozo 

Aos quatorze (14) dias do mês de novembro do ano de 2022, às dezessete horas e vinte e cinco 

minutos (17h25), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

sexagésima oitava sessão ordinária desta sessão legislativa sob a Presidência do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, Ajax Souza 

Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Michelin Carneiro Ibiapina, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. AUSENTE: José Bonifácio Silva Mesquita. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 67° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. N° 013/2022CEPCM - Coordenadoria da Câmara 

Mirim de Sobral, 14/11/2022. Assunto: Comunica pedido de renúncia do vereador mirim 

Joscelano Braga Lima e indica a suplente Ana Glays Lima Aguiar para o cargo de vereadora 

mirim do Programa Câmara Mirim de Sobral. PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo n° 

45/22, de 08/11/2022. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Petrônio 

Emanuel Timbó Braga. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT), subscrito por: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, 
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Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Raimundo 

Carneiro Portela e Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia". Projeto de Lei n° 132/22, de 

10/11/2022. Ementa: Institui no calendário oficial de eventos do município de forma anual o 

FESTIL "Festival de Teatro Estudantil de Sobral", a ser realizado no mês de outubro. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). VOTOS DE PESAR: 43/22 — Ementa: Apresenta 

Voto de Profundo Pesar, em memória da Sra. Maria do Socorro Fonseca de Lucena. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Família, na Av. Dr. Paulo de Almeida 

Sanford, 1195, Apto 502, Bairro Juvêncio de Andrade, Condomínio Edifício Premier. 44/22 —

Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar, em memória do Sr. Francisco Mardônio Rodrigues. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Familia, na Rua Simão Alves, 

212, Bairro Terrenos Novos. INDICAÇÕES: 1756/22 — Ementa: Indica a construção de um 

parque com ciclovia, calçadão, areninha, praça, área verde, arborização e iluminação em LED, 

no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo, 

Habitação e Meio Ambiente, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1757/22 — Ementa: Indica drenagem e manilhamento na Rua 

Maria Isabel Freitas, no Bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal e Secretaria de Infraestrutura. 1758/22 — Ementa: 

Indica que o Município de Sobral subsidie cursos de capacitação de combate à pedofilia para os 

professores das escolas públicas, com a participação de instituiçôes governamentais, não 

governamentais e profissionais da rede de proteção, através de palestras e oficinas educativas. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal e Secretaria de Educação. 1759/22 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de 

um jardim com uma área de lazer e a revitalização da gruta na Rua Major Franco Rabelo, no 

Centro (conhecido como Bairro da Santa Casa), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal, Superintendência da AMA e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1760/22 — Ementa: Indica pavimentação asfáltica 
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na Rua Raimundinha Girão Custódio Gomes de Azevedo, Bairro Nossa Senhora de Fátima, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal e 

Secretaria de Infraestrutura. 1761/22 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na 

Rua Dr. Luciano de Arruda Coelho, Bairro Campo dos Velhos (em frente à Vip Training 

Academia e por trás do Centro de Convenções), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal e Secretaria de 

Infraestrutura. REQUERIMENTOS: 127/22 — Ementa: Solicita a realização de uma Sessão 

Especial, no dia 21 de novembro de 2022 em comemoração ao Dia da Proclamação do 

Evangelho. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Zé Vitor: Desistiu do uso da tribuna. O segundo inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta a todos. Comenta sobre os processos judiciais 

existentes de sua autoria em desfavor do radialista Ismerino Mendes. Diz que a justiça foi justa e 

condenou o Sr. Ismerino Mendes por danos morais. Ler o resultado da sentença expedida pela 

justiça. Fala sobre as diárias destinadas aos edis para viagens e participação em eventos e 

congressos. Diz que os congressos são importantes na capacitação dos vereadores e assessores. 

Afirma que participou de um congresso em Foz do Iguaçu. Elogia a organização do evento e os 

palestrantes. Enumera os seus gastos durante o congresso. Esclarece que em alguns casos os 

valores recebidos de diárias são insuficientes para custear as despesas. Comenta criticamente a 

fala do edil Aleandro Linhares proferida na última sessão. Diz a achou o fato muito deselegante. 

Afirma que não tem uma falta registrada no ano corrente. Solicita respeito do Vereador Aleandro 

Linhares em relação aos demais vereadores. Aparteado pelo Vereador Aleandro Linhares. O 

terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Mário Vicktor: Saúda os presentes. 

Agradece a presença dos membros da Associação dos Surdos de Sobral - ASSOL. Comenta 

sobre o Projeto de Lei n° 120/22, de sua autoria, Ementa: Torna obrigatória a inclusão do ensino 

de libras nos fundamentais I e II, nas escolas da Rede Pública de Sobral. Ler o relatório 

elaborado pela Comissão de Finanças, Justiça e Redação. Diz-se contrário ao relatório. Enumera 
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os motivos pelo qual acredita que o projeto é legal e constitucional. Afirma que os vereadores de 

situação votaram contrário ao projeto. Solicita aos edis uma maior atenção em relação ao projeto. 

Aparteado pelos edis: Marlon Sobreira, Zé Vitor, Aleandro Linhares, Ajax Cardozo, Apóstolo 

Jander, Júnior Balreira, Igor Bezerra e Alessandra Ponte. O quarto inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Júnior Balreira: Desistiu do uso da tribuna. ORDEM DO DIA — 1° - Foi 

aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 127/22, Mensagem 963 de 

01/11/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro 

à Federação Cearense de Ciclismo, para a realização da primeira etapa do Campeonato 

Sobralense de Bicicross, da Clínica de BMX e da Quarta Etapa do Campeonato Cearense 

de Bicicross no Município de Sobral-CE, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. 2° - Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o Projeto de Lei n° 120/22, de 

25/10/2022. Ementa: Torna obrigatória a inclusão do ensino de libras nos fundamentais I e 

II, nas escolas da Rede Pública de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Pela ordem, o Vereador Roque Hudson solicita a realização de uma sessão 

extraordinária. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão 

Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

Ajax S.' '. Cardozo 
1O SEC 'ETÁRIO 
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